事 焊 们强

中共蚌埠市委主管主办

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

2022年12月23日 星期五(农历壬寅年十二月初一)

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103

全市规上工业企业实现利润总额72.7亿

企业绿色发展、提升科技和信息服务等

员 黄海高)记者从市经信局了解到, 截至10月底,全市规上工业企业实现利 润总额72.7亿元、同比增长43%,增幅连 续5个月居全省第1位。

"今年以来,我市出台了一系列支 持企业发展的政策,有力支持了全市工 业经济发展。"市经信局有关负责人说, 今年我市制定了产业扶持政策清单,从 培育壮大市场主体、支持设备改造及技 术升级、支持科技创新及成果转化应

多个方面支持企业发展,为企业提质增 效提供了坚强保障。同时,积极搭建市 级产业扶持政策信息系统,进一步优化 审批流程,提高服务效率,实现政策申 报、审核和兑现全程线上办理,全市已 兑现市级奖补资金近1.8亿元、惠及工 业项目524个。

用政策保障,用"数智"赋能。今 年以来,我市继续大力推进传统产业 造和数字化转型行动计划,先后出台 《蚌埠市智能工厂/数字化车间认定 管理办法》《蚌埠市产业扶持政策清 单实施细则》等政策,明确提出对获 得国家智能制造试点示范项目、省级 智能工厂和数字化车间,分别给予 100万元、50万元和20万元一次性奖 补;对国家数字化转型新型能力评估 等级为2A级的企业,给予30万元一次 (下转02版)

01

建

本报讯(融媒体记者 李扬)12月22日, 省委经济工作会议召开。省委书记郑栅洁出 席会议并讲话。省委副书记、省长王清宪传 达中央经济工作会议精神并作总结讲话。市 领导黄晓武、马军、倪建胜、杨森在蚌埠分会

会议指出,今年是安徽发展进程中极不 寻常的一年。这一年我省遇到的困难比预料 的大,取得的成效比预想的好,经济运行稳 中有进,科技创新成果丰硕,三次产业高质 量协同发展,改革开放全面深化,环境质量 持续改善,民生保障有力有效,在现代化美 好安徽建设新征程上迈出坚实步伐。

会议强调,明年经济工作千头万绪,要 从战略全局出发,全面落实中央经济工作会 议提出的"五大政策"和"六个统筹",坚持稳 字当头、稳中求进,扭住重大关键环节、全力 拼经济,纲举目张做好工作、奋力推动高质 量发展。要着力推动在扩大内需上取得新突 破,在三次产业高质量协同发展上取得新突 破,在全面深化改革上取得新突破,在高水 平对外开放上取得新突破,在有效防范化解 经济金融风险上取得新突破,奋力谱写现代 化美好安徽建设新篇章。

蚌埠分会场认真进行了分组讨论。大家 一致表示,将深入学习贯彻中央和省委经济 工作会议精神,坚定信心、埋头苦干,增强 "慢进是退、不进更是退"的紧迫感,一门心 思抓招商,千方百计扩投资,亲清有为优环 境,不断拉高工作标杆,加快发展步伐,奋力 在全省、在长三角地区争先进位,实现"两年 大进步、四年上台阶",为现代化美好安徽建 设作出蚌埠应有贡献。

安徽丰原大药房免费向市民赠送防疫药品——

"疫情当前,丰原将全力保障 蚌埠居民用药需求"

蚌报融媒体记者 顾楷 文/图

"在家门口就能领到药,这些药够 家里用一阵子,心里一下子就踏实 了。"12月22日下午四点多,市民李先生 在安徽丰原大药房蚌埠淮河路店免费 领到了6粒对乙酰氨基酚片和9粒维生 素C片,这些药品在发放时已经被药店 工作人员用两个透明包装袋分装好, 上门分别标注了药品名称、用法用量 和拆零时间等信息,方便市民依照说

12月21日夜里,安徽丰原大药房将 免费向市民分发防疫药品的消息在网 上不胫而走。12月22日一大早,就有市 民到丰原各指定门店排队领药。据安 徽丰原大药房蚌埠淮河路店负责人介 绍,截至当天下午四点左右,仅淮河路 店一个门店就免费赠出药品500多份。 为了让排队市民都能更快领到药品, 门店还专门安排工作人员在现场进行 引导和说明。

"只要丰原的指定门店还在营业, 市民就可以上门免费领取药品。"安徽 丰原大药房连锁有限公司蚌埠运营总 监周蓓蓓说,每天7:30到20:30是丰原 大药房门店营业时间,市民在此期间

可以到指定门店,凭借手机号或身份 证就能免费领取一份防疫药,每份药 品包含6粒对乙酰氨基酚片和9粒维生 素C片,分别具有退烧和增强抵抗力的

目前,丰原大药房共有51家门店向 市民免费发放对乙酰氨基酚片和维生 素C片,门店覆盖整个市区。周蓓蓓说, 当前丰原大药房各门店均存在人手紧 缺等情况,随着工作人员陆续返岗,丰 原在市区所有门店都将开放,免费向 市民发放退烧药和VC。

此次免费赠药,丰原 市民按需取药、切勿囤药,把药品留给 真正需要的人。据周蓓蓓介绍,此次供 应的对乙酰氨基酚片和维生素C片由 丰原涂山制药生产,产地就在蚌埠,目 前能够满足向市民免费赠药需求。

"维护蚌埠群众的身体健康和生 命安全,是丰原的使命所在。疫情当 前,作为蚌埠本土企业,我们将全力保 障蚌埠市民用药需求。"周蓓蓓表示, 面对疫情,丰原药业、丰原大药房等一 直积极生产、储备和调配有关物资,努 力用自己的实际行动践行社会责任、 勇挑行业担当、回馈蚌埠人民。丰原将 和全市人民一起携手并肩、同心抗疫, 全力缓解和保障广大市民用药需求。



赠药现场。

■新闻导读

最高降幅98.77% 新冠阳性重症患者受益

02版 📉

奋进新征程 建功新时代

视液河走两岸

系列报道9

蚌埠日报融媒体采 访困一行走进"靓淮河 走两岸"系列报道的第九 五河县新集镇,实地探寻 一座商贸重镇心昂扬向 上、生机勃发的奋进姿 态.向着工业强镇迈进的 生动实践。



走进新集镇:

动能转换争上游

蚌报融媒体记者 年福烨 通讯员 李向前 文/图

相看两不厌,最美淮河岸。

隆冬时节,蚌埠日报融媒体采访 团一行走进"靓淮河 走两岸"系列报 道的第九站——位于淮河北岸的五河 县新集镇,实地探寻一座商贸重镇以 昂扬向上、生机勃发的奋进姿态,向着 工业强镇迈进的生动实践。

近年来,新集镇牢固树立"工业强 镇"发展理念,坚持以"双招双引"、项 目推进、企业服务为抓手,主动作为、 踏浪前行,实现了经济高质量发展的 良好态势。

找准突破口 项目建设忙

来到新集镇湖贝新材料项目施工 现场,一片繁忙的建设场景。这家来自 湖州的企业总投资超1.5亿元,达产后 年产值将超3亿元,是新集镇大抓项目 建设的一个缩影。

"目前,项目土建已经完成95%,我 们主要生产矿渣微粉,用作水泥添加 剂,能缩短水泥凝固时间,增加水泥强 度。而原料的来源正是炼钢的废水废 渣,是一个绿色循环项目。"安徽湖贝 新材料科技有限公司负责人朱正义

-边是已进驻企业的红火生产, 一边是新上项目的紧张建设,来到新 集,记者首先感受到的是该镇工业经 济发展的蓬勃杰势。

"新集早在清末民初,苏皖官员常 有路过,各业商人云集,市场繁荣,是 淮河岸边的商贸重镇,也是全国综合 实力千强镇、全国重点镇。"谈起镇里 的名片,五河县政协副主席、新集镇党 委书记朱爱娓娓道来。"无农不稳,无 工不富,无商不活。镇域经济实现高质 量发展,必须找准突破口。说一千道-万,要有工业项目支撑。"

让工业经济强起来,成了新集镇

"过去,我们也有几家小企业、小 作坊,但是不上规模、不成气候。"朱爱

契机,出现在今年。

"经过多年发展,现在县城开发区 用地指标越来越紧张。而乡镇还有大 量农村经营性用地。县里经过多次外 出考察,最终今年确定了首批6个乡镇 工业集中区。我们新集镇就有一处,机 会十分难得。"镇党委一班人把这次建 设乡镇工业集中区当成工业强镇建设

据了解,五河县所有建设工业集 中区的乡镇都委托有资质的设计院专 门制定了《工业集中区控制性详规》, 并配套"水、电、路、网、天然气、蒸汽、 雨污管网,以及景观绿化、生活办公服 务等附属工程,各乡镇基础设施配套 工程投入资金均达400万元左右,有效 投入保证了工业集中区建设能在高水 平基础上起步。

"一次开建6个乡镇工业集中区是 大手笔。我们镇的工业集中区占地 1147亩,县里支持力度很大,也为后续 项目落地提供优质平台,能够实现开 发区与乡镇工业经济的联动发展。"朱

聚力经济强镇,在稳增长增动能 上注入新动力。朱爱介绍,今年全镇谋 划重点项目7个,总投资6.3亿元。全年 新培育规上工业企业1家,新培育限上 企业2家,实现固定资产投资入库5亿 元,财政税收增长12%以上。

栽好梧桐树 引得凤凰来

"双招双引"是项目建设的源头

和杨懿联系上时,他正在溧阳拜 访企业。作为新集镇驻外招商分局的 负责人,"忙"成了杨懿工作中的常态。

"县里十分重视项目,镇里也是如 此,必须时刻增强紧迫感、危机感。"今 年杨懿战果丰硕,先后招来安徽启斯 新型材料有限公司、亚朵集团酒店

组建驻外招商分局开展常态化、 专业化、精准化驻点招商,每月驻点20 天以上,构建动态招商网络只是新集 镇大力开展"双招双引"的一个缩影。

瞄着项目去,带着项目回,切实把 领导带头、实干为先、强化担当贯穿招 商引资的全过程。今年该镇党委、政府 主要负责同志先后12次带队赴省外拜 访企业并邀请企业来五河考察。"我们

坚持以发展论英雄,以项目见高低,对 标主攻产业对象、规模,把主要时间和 精力聚焦在招商引资上,积极外出招 商。"朱爱说。

湖贝新材料绿色循环项目施工现场。

随着乡镇工业集中区厂房建设和 基础设施的不断完善和"双招双引"的 加速奔跑,不少项目也紧锣密鼓地在 新集落户,镇工业集中区正呈现崭新 的面貌和无限的发展潜力

(下转02版)

实干为先

产业转型的大项目、好项目正如火如 茶地推进中,感受到新集镇谋求高质 量发展的强劲脉动与活力激情。

从商贸重镇到发力项目建设,新 集镇高质量发展的每一步都走得步履 稳健。

从过去的传统发展模式到走新兴 产业发展之路,如何在乡村振兴中继 续向上生长?新集镇给出的答案是,项 目为王,实干为先;优化环境,久久为

拨节生长

功。当一栋栋厂房拔地而起、一个个项 目成功签约,新集镇经济发展也按下 了快进键。

潮平两岸阔,风正一帆悬。

以一以贯之的韧劲、一鼓作气的 拼劲、一抓到底的狠劲,新集正在工业 强镇的追梦路上努力奔跑。



